



# На отчетно-выборных партийных собраниях

## ВДАЛИ ОТ ЖИЗНИ

Два дня продолжалось отчетно-выборное собрание в партийной организации краевого земельного отдела. На нем присутствовало более 50 коммунистов.

Работа краевого земельного отдела не отвечает тем задачам, которые поставил перед ним XVIII съезд ВКП(б). Первая сессия краевого Совета депутатов трудящихся подвергла резкой критике негодный стиль работы крайко, начальник крайко тов. Кутубаев освобожден от работы.

Казалось бы, именно этому и должен был посвящать значительную часть своего отчетного доклада секретарь партбюро тов. Бимов, но, к сожалению, этого не было сделано. В своем отчетном докладе тов. Бимов привел десятки цифр. Он говорил о том, что за отчетный период было проведено 37 заседаний бюро, 20 партийных собраний, огромное количество совещаний, заседаний и т. д. Но докладчик ничего не сказал о том, как партийная организация крайко боролась за осуществление решений XVIII съезда партии и Майского пленума ЦК ВКП(б).

Говоря об иллейном вооружении коммунистов, тов. Бимов сообщил, что 93 или 95 процентов занимающихся самостоятельно работают на 2 и 3 главах «Братского курса истории ВКП(б)». Имеются отставшие и переломы. Но секретарь не стал нужным остановиться на том, как отдельные коммунисты повышают свой политический уровень, не подверг резкой критике тех товарищей, которые под прикрытием различных «объективных» причин не работают над овладением большевизма.

Как выяснилось на партийном собрании, пропаганда в крайко за последнее время была предоставлена самотеку. Руководящие работники перестали заниматься политическим самообразованием, слабо помогают лекции, консультации. Из 170 студентов крайко, — говорил на партийном собрании тов. Букарев, — лекции посещают не более 30—40 человек. С июля 1939 года перестали работать кружки. Руководители этих кружков тт. Лысова и Землянский, пользуясь попустительством со стороны партбюро, безответственно относились к своей работе.

Характеризуя работу аппарата крайко, тов. Бимов отделил общими многословными фразами.

Много у нас в работе, — говорит он, — безответственности, бюрократизма, кампанейщины, волокиты. Частко отстает от жизни, плетется в хвосте событий.

А кто конкретно виноват в этом, как коммунисты выполняют авангардную роль, как они борются за четкую, боевую работу, аппарата, докладчик не стал нужным сказать.

В аппарате крайко работает 68 коммунистов, более 40 комсомольцев. И спрашивается, где, как не на партийном собрании, нужно было говорить о том, как эта большая партийная и комсомольская сила в повседневной работе борется за осуществление решений партии. Аппарат крайко еще продолжает работать очень плохо, затянута перестройка работы земельных органов в край, чувствуется оторванность крайко от повседневной жизни колхозов. МТС, во многих отделах парит бездульное отношение к жалобам. Колхоз-

ники Свободненского района еще в начале декабря 1939 года прислали в крайко жалобу на неправильное исключение их из колхоза. И вот эта жалоба в течение трех месяцев перекладывается из отдела в отдел, а меры никакие не принимаются. О чем говорит этот факт, как не о притуплении политической остроты в работе партийной организации краевого земельного отдела.

Несодержательный, несамостоятельный доклад секретаря партбюро оказался и на характере самих прений. Всего по отчетному докладу выступило 20 человек. Но большинство выступавших товарищей говорили очень общо, без острой критики плохой работы отдельных коммунистов, работы партбюро. Большинство выступавших в прениях ничего не говорили о том, как партийная организация претворяет в жизнь решения XVIII съезда партии. Права, были отдельные и неплохие критические выступления. К числу таких можно отнести выступления тт. Ильина, Дрозденко, Сергеева, Букарева.

Отчетный доклад секретаря партбюро тов. Кимова, — говорит тов. Ильин, — никак нельзя считать удовлетворительным. Этот доклад не мобилизует партийную организацию на боевую работу. Слушая доклад секретаря, можно сделать вывод, что мы работаем хорошо, хотя на самом деле крайко работает очень плохо.

Решения XVIII съезда партии определили ясные, четкие задачи перестройки работы партийных организаций. Но в партийной организации крайко со скрипом шла эта перестройка. Об этом говорили в своих выступлениях тт. Дрозденко и Есин.

Устав партии, — говорит тов. Дрозденко, — принятый на XVIII съезде партии, определил четкие функции наркомовских, партийных организаций. Прошло много времени, но сущность работы в нашей партийной организации очень мало изменилось. Мы работали по старинке, зачастую занимаясь несвойственными нам функциями, работая в масштабе края — заливкой горячего, ремонт тракторов и т. д. А основная работа с аппаратом партийной организации была заброшена. Важнейшие решения III Пленума крайкома ВКП(б) не были выполнены в нашей организации. Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о развитии животноводства партийная организация также обескуражила только после того, когда крайком обязал это сделать. Партийное бюро работало очень плохо.

В своем выступлении тов. Сергеев говорил о том, что партийная организация крайко примитивно относилась к распределению государственных средств, в результате чего были незаконно израсходованы сотни тысяч рублей.

Партийное собрание признало работу партийного бюро за отчетный период неудовлетворительной.

Новый состав партбюро должен решительно улучшить партийную работу. Партийная организация краевого земельного отдела, имея такую большую армию коммунистов, может и должна быть в числе ведущих партийных организаций в крае.

А. ОКУЛОВ.



Отличники боевой и политической подготовки Эвской части Краснознаменных пограничных войск. Слева направо: комсомолец П. Левашов, В. Твердохлебов, А. Пантелеев, М. Гамбург, М. Акимов, А. Марев. Фото М. Соколова и Д. Кропачева. (КРАТТАСС).

## НЕГОДНЫЙ СТИЛЬ РАБОТЫ

В 2,7 раза должна быть увеличена добыча угля на Дальнем Востоке в третьей пятилетке. XVIII съезд ВКП(б) предусматривает на Дальнем Востоке быстрыми темпами добычу угля в размерах, обеспечивающих полностью его потребности, развернуть строительство шахт и освоить новые районы добычи угля. Партийный съезд в своих решениях требовал: «Создавать, главным образом, шахты средней и небольшой мощности, севернее сокращая и укоряя сроки строительства».

Во исполнение решений съезда партии в прошлом году в числе других было начато строительство шахты — базы. Парторганизация этой стройки насчитывает сейчас 22 члена и кандидатку партии. Как же боролась она за выполнение решений исторического съезда? С чем пришла к своему отчетно-выборному собранию?

Сроки окончания строительства шахты сорваны. Более трех месяцев тому назад уже надо было дать уголь партору, но и до сих пор еще не закончена проходка стволов. Нельзя смириться с работами бывшей начальницы строительства Иконниковой. Коммунисты характеризовали его как руководителя, оторвавшегося от масс, игнорировавшего парторганизацию. Все это так. Но разве давало это право партору тов. Кошелеву свалить всю ответственность за безобразия на стройке на одного Иконникова?

Нельзя сказать, что парторганизация стояла в стороне от производственных дел. Тов. Кошелев добросовестно переписывал:

— Нет, раз мы заслуживали начальница строительства, два раза — главного инженера. Слушали начальников стволов, начальника снабжения. Мы реагировали на недостатки. Мы своевременно ставили вопросы.

Получается все хорошо: мобилизовали, слушали...

— А шахты-то мы с вами еще не построили, — сам подвел он такой итог. Начальник итог.

Партийный контроль деятельности администрации ограничился заседаниями и решениями, парторг не добивался действительности этих решений. Отсюда и результаты:

— Мы, коммунисты, не знаем, на что мобилизовать рабочих, ни срока, ни того, как дальше пойдет проходка, — заявляет тов. Фролов.

— Стахановское движение у нас пошлое время заперто, — сказал тов. Борнилов.

Руководимая Ботшевым парторганизация не была крепко связана с рабочими. Потому и не организовано стахановских технических планов. Потому и не росла партийная организация шахты.

Почти все коммунисты не научились истории партии. А докладчик не более десятка слов сказал о пропаганде. Правильно указал он на собрании:

— Сам ты, тов. Кошелев, не учишься и с другими не спрашиваешь.

И не один Кошелев виноват в плохой работе парторганизации. Как руководила и помогла ей Кировский райком партии, — показывает сама подготовка отчетно-выборного собрания.

Как готовилось собрание, видно из того, что несколько товарищей ходили по поселку и искали, где же будет оно. В предвечерней парторг повестке для незначительного вопроса о выборах делегатов на районную конференцию доклад тов. Кошелев построил по принципу: себе всем понемногу.

Неумеренно, что так подготовленное собрание прошло на очень низком уровне. Говорили о многом, но меньше всего о главном — как выполнять решения съезда партии, — как вытаскивать из прорыва строительство и зодять всю партийную работу.

З. БРОХИН.

## ВОЖАНИ МАСС

КОМСОМОЛЬСЬ, 20 февраля. (Ильинский фронт). Весной 1938 года в заводском клубе имени Баранова состоялось отчетно-выборное собрание парторганизации машиностроительного завода. Прошло почти два года. 16 февраля 1940 года собрание слушало отчетный доклад избранного тогда партийного руководства. На этот раз собрание проходило в большом зале клуба, который едва вмещал выростшую партийную организацию — она увеличилась почти втрое.

Это был не только количественный рост. Выстав несколько сотен лучших людей завода — стахановцев, мастеров, руководителей, парторганизация перестроила работу на основе решений XVIII съезда ВКП(б), сделала этих людей организаторами, вожаками масс и с их помощью добилась замечательных успехов.

Завод досрочно выполнил план 1939 года, производительность труда в 1937 году составила 275 процентов, по сравнению с прошлым годом число стахановцев выросло вдвое, резко снижена себестоимость продукции.

В отчетном докладе секретарь партбюро тов. Агарков обобщил положительный опыт парторганизации, рассказал о причинах производственных успехов, задачах еще не разрешенных коммунистами завода.

Завод систематически не выполнял задания правительства. Поэтому выполнение производственной программы парторганизация сделала своей главной задачей. Используя данное съездом партии право контроля, партбюро регулярно слушало доклады директоров завода, начальников цехов. Производственными вопросам посвященными занимались цеховые партбюро и парторганизация. Она добивалась реализации своих решений.

Проверка исполнения у нас стала системой, — говорит тов. Агарков. — Парторбюро старалось всемерно поднимать инициативу коммунистов.

— Парторганизация воспитывала коммунистов в духе повышения их роли на производстве, подхватывала их предложения.

— В апреле партбюро провело совещание коммунистов — технологов, — провозглашал докладчик, — которые рассказали так много нового, чрезвычайно важно, что бюро решило созвать заводскую технологическую конференцию. Она прошла успешно, вскрыла недостатки, указала пути и методы организации на заводе технологического процесса, послужила мощным фактором в выполнении производственной программы.

Искренне большую роль сыграл, проведенный два раза по инициативе коммунистов, общественный смотр оборудования, в который был втянут весь коллектив завода. Коммунисты стали организаторами стахановского движения, личным примером поднимали творческий, порыв безграничных рабочих и руководителей, первыми приходили и последними уходили с боевых стахановских вахт. На заводе проведено 2.375 производственных совещаний, рабочих, технических, инженерных инициативных совещаний, из которых 2.700 сведены в единый стахановский технико-экономический план.

Осуществление партийного руководства комсомолом активизировало комсомольцев. Они стали застраховщиками соревнования. Первыми многостаночниками на заводе

были Лавинин, Емцов, Буцапов и другие многостаночники.

Насторожила и производству и профсоюзная организация, по инициативе заводского комитета работала стахановские школы, охватывавшие 700 человек.

Секрет производственных побед завода в том, что парторганизация осуществляет в действии контроль над производством, борется за план сделана массовой, опирается на комсомол и профсоюз.

Большую помощь оказал горком. Чрезвычайно активно обсуждал коммунисты отчетный доклад. Они вскрыли недостатки, дополнили докладчика, отцом большевистской самокритики осматривали дальнейшие пути и перспективы работы организации.

Член партбюро тов. Илкткин поднял вопрос о качестве продукции, как главной производственной задаче парторганизации.

— Парторбюро не подняло до должной высоты вопроса о качестве продукции, — говорит тов. Илкткин. — Полноба безрезультатно ведутся разговоры о технической конференции по качеству, созвать которую решило бюро. Мои предложения — провести по цехам конференции по качеству, а затем общезаводскую, надо мобилизовать на борьбу за качество весь коллектив завода.

Коммунисты указывали, как нужно бороться за качество.

— Качество решает среднее звено, — мастер, — говорит член партии Белов. — Во втором цехе почти ежедневно бывают производственные совещания, но на них редко слышно о качестве. Группа мастера члена партии Фот. Ермолина работает неплохо, но по повышению качества забывает. И когда у Ермолина сняли техническую деталь, он возмущался, ибо раньше такие дефекты не браковались.

Коммунисты говорили о роли учебы в повышении квалификации работников завода, в деле организации производственных успехов и борьбе за качество.

Член партии тов. Зайцев предложил проводить техническую учебу в две смены, ибо работающие вечером, учиться не могут. Технологов тов. Шергина подвела критиче отсутствие учебы руководящих кадров.

Секретарь комитета комсомола тов. Харламов правильно ставит вопрос о том, чтобы руководящие работники завода больше опирались на комсомольские организации, требовали их помощи.

Член партбюро тов. Ильинский говорил о необходимости большей инициативы парторганизации. Он критиковал парторга Зайцева, который безынициативно не применяет коммунистов своего цеха для проведения партмасовых работ, не верит в их силы, по малейшему поводу просит помощи партбюро завода.

Отчетно-выборное собрание прошло организованно, на высоком идейно-политическом уровне.

— На собрании я получил урок, как надо руководить и работать. Оно послужило для меня большой школой, — сказал в заключительном слове тов. Агарков.

В результате прений стало ясно, как должна работать дальше парторганизация, за какие вопросы взяться в первую очередь.

Собрание признало работу партбюро удовлетворительной, избрало парторгом в составе 11 человек.

На первом заседании секретарем паркома избран тов. Агарков.

Г. ИЛКТИН.

## ПОД ЗНАКОМ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ САМОКРИТИКИ

(ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ» ЗА 20 ФЕВРАЛЯ).

С каждым днем все шире проходит по всему Советскому Союзу отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях. Они проходят под знаком развернутой большевистской самокритики, той принципиальной самокритики, которая вскрывает недостатки, ведет в полуму все нашей работы на высшую ступень. В этих местах руководителям, может быть, и хотелось, чтобы собрание протекало в атмосфере торжественно-парадного стиля, чтобы говорили больше о достижениях в работе, чтобы речи выступавших в прениях были услышаны, чтобы плавно и гладко, без сучья и задоринки, проходило обсуждение отчета.

Спору нет, у нас огромные достижения во всех областях нашей жизни, нашей работы. Но было бы неправильным, не по-большевистски, если бы коммунисты успокаивались на успехах, не проявляли бы той суровой требовательности, которая всегда отличала нашу партию, не перестала от застоя, являлась залогом непрерывного победного движения вперед.

Самокритика — неотъемлемое качество большевизма, его могучее оружие. «Партия необходима», — сказано в «Братском курсе истории ВКП(б)», — если она не борется критикой и самокритикой, если она не замечает ошибок и недостатков своей работы, если она учит и воспитывает кадры за ошибками партийной работы, если она умеет во-время исправлять свои ошибки.

Партия погибает, если она скрывает свои ошибки, затуманивает большие вопросы, прикрывает свои недостатки фальшивым парадом благополучия, не терпит критики и самокритики, проникается чувством самозащиты, отпадает чувство самовлюбленности и начинает почивать на лаврах.

Умение прислушиваться к голосу рядовых коммунистов, учитывать их критику, исправлять недостатки в работе, двигать дело вперед к новым и новым успехам — вот ценное качество партийного работника, на котором проверяется он и растет его авторитет в массах.

Отчетно-выборные собрания представляют широкую трибуну. Здесь подвергается общественной проверке вся деятельность партийного органа. Суровые слова критики несутся по адресу тех, кто оказался не на месте, не оправдал доверия товарищей, не соответствует требованиям, предъявляемым к партийному руководителю. Так произошло на Пресненском машиностроительном заводе (Москва). На отчетно-выборном собрании справедливо, нелицеприятно критике подверглась деятельность секретаря партбюро тов. Волкова, который оторвался от масс, захватил самокритику, не сумел справиться с делом. Коммунисты отделили его кандидатуру в партбюро, выбрали в руководство более достойных товарищей.

Наша партийная работа направлена на осуществление тех гигантских задач коммунистического строительства, которые намечены XVIII съездом партии и в области экономики и в области культуры. Коммунисты на отчетно-выборных собраниях обязаны проверить, как их парторг осуществлял эти исторические решения, как боролся он за решение основной экономической задачи СССР — догнать и перегнать главные капиталистические страны и в экономическом отношении, как мобилизовал он массы на выполнение плана предприятия. Можно ли считать нормальным, что партийный комитет крупнейшего обувного предприятия в стране — фабрика «Паржская коммуна» не осуществлял своего права контроля деятельности администрации, не интересовался производством и в отчетном докладе секретаря паркома тов. Войкова ни разу не было произнесено слово «ботинки»?

Партийный комитет, как руководитель большевистской организации на предприятии, обязан в первую очередь проявлять инициативу, обладать тем чувством новизны, о котором говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б). Он обязан подхватывать всякое полезное начинание, которое вносится партийными и непартийными большевиками, поддерживать их, вдохновлять их на преодоление трудностей,

вставших в процессе работы. Разве ли прямое дело партийных органов — активно поддержать новые формы стахановского движения — многостаночное обслуживание, совмещение профессий? Именно партийный орган должен стать застрельщиком, возглавлять движение, мобилизовать массы, и коммунисты должны требовать на отчетно-выборных собраниях, что сделано парткомом в этом направлении.

Отчетно-выборные собрания вслед за Москвой, Ленинградом и другими крупными городами разворачиваются и в районных центрах, и в селах нашей страны. Одна из важнейших задач, поставленных перед партийными организациями промышленных предприятий, — это проверка руководящей, переловой роли коммунистов на производстве, это работа коммунистов над поднятием производительности труда, участие коммунистов в стахановском движении.

Нечеткий край работы на селе. Каждый сельский партийный организатор, особенно в колхозе, предостоят большая работа — живая, творческая, мобилизующая колхозников на борьбу за высокие урожаи. Вот где широкое поле для инициативы, вот где должна развернуться большевистская самокритика, которая поможет исправить недостатки, поможет двинуть работу семимильными шагами вперед!

Важнейшим участком нашей партийной работы является постановка партийного проведения. Нельзя отделиться «спарой слов» от партийной пропаганды, как это позволил себе в докладе на отчетно-выборном собрании тов. Почуев, секретарь партбюро конструкторского резерва станции Барнаула. В сущности тов. Почуев и нечего было сказать, ибо пропагандистская работа никак не развернута в партийной организации, которой он руководит. Мало того, он и сам не учится. Вооружение коммунистов марксистско-ленинской теорией, дающей им способность ориентироваться во внутренней и внешней политике нашей страны, дающей силу, перспективу, уверенность в своих действиях, является важнейшей, решающей задачей партийной работы, и плохой руководитель тот коммунист, который не сумел поставить партийную пропаганду, сам не учится, не берет примера рядовыми членами пар-

тии. Вот почему так резко критикуют таких секретарей на собраниях.

Мы работаем в грозной обстановке, в условиях разразившейся второй империалистической войны, охватившей полмира. Империалисты всецело стараются вовлечь в войну и Советский Союз, они натравливают на нас мангегейскую свору, угрожающую безопасности сердца революции — города Ленина. Наше государство велит мирную политику, но надо быть готовыми ко всяким новым империалистическим авантюрам, надо быть все время на чьей. Как помогать партийному органу резервовать оборонную работу? Как поставлено военное обучение на предприятиях, в учреждениях? Ясно, что коммунисты не имеют права пройти мимо этих вопросов, они должны потребовать ответа на них от партийного органа, они должны всемерно улучшить военную работу.

Выборы новых партийных органов тем больше укрепят партию, чем серьезнее, глубже, принципиальнее будет развернута критика недостатков работы партийных организаций. Но мы, большевики, никогда не должны забывать, что самокритика для нас не самоцель, а средство улучшения всей нашей работы. Критика и самокритика должны укреплять руководство, помогать всей партии и помогать товарищам расти и совершенствовать свой опыт.

Базисная наша первичная партийная организация имеет свои специфические задачи, она выполняет на своем участке какую-то часть грандиозного плана строительства коммунистического общества. Однако, где бы ни проходило отчетно-выборное собрание — в наркомате, на предприятии, в ВУЗе, в колхозе, всюду коммунисты обязаны спросить ответ у своего партийного органа, как боролся он на своем участке за осуществление решений XVIII съезда, как помогал он вооружать коммунистов марксистско-ленинской теорией, как способствовал он поднятию обороноспособности нашей страны, мобилизационной готовности советского народа.

Пусть же шире развернется на партийных собраниях, на конференциях большевистская самокритика, способствуя дальнейшим победам ленинско-стахановских идей, торжеству коммунизма!

## Работа признана удовлетворительной

Отчет о деятельности парторганизации Хабаровского университета секретарь тов. Черновос начал с характеристики членов и кандидатов партии. Она подробно рассказала, как каждый из них работает на производстве, участвует в общественной жизни коллектива, повышает идейно-политический уровень.

Парторганизация за истекший год выросла. В кандидатский список 8 человек, в члены ВКП(б) — 2. Это обязывало постоянно работать с молодыми коммунистами, глубже интересоваться их бытом, учебой, работой.

И надо сказать, что парторганизация справилась с этим, ей признана немалая работа. Большинство молодых коммунистов является стахановцами, ударниками, активно участвует в партийной работе, настойчиво повышает свой идейно-политический уровень.

Кандидат партии тов. Кудь несколько лет назад был в университете рядовым работником. Недавно он выдвинул на должность коммерческого директора. Свои вышестоящие он оправдывает неплохо, настойчиво овладевает сложной специальностью. Тов. Кудь занимается идейно, полностью изучил «Братский курс истории ВКП(б)», продолжает изучать произведения Ленина — Сталина. Активно участвует в общественной работе, руководит кружком по изучению истории партии. По отзывам слушателей, тов. Кудь добросовестно относится к порученному делу, умеет перелазить знания слушателям кружка.

Коммунисты уверяли энергично бороться за рентабельность предприятия, за выделение его в число передовых торговых организаций города. Парторганизация возглавила социалистическое соревнование и ударничество. Сейчас в коллективе насчитывается 53 стахановца и 50 ударников.

Годовой план товарооборота университета значительно перевыполнен. За последний квартал истекшего года план выполнен на 127 процентов. Товаров продано на 21,2 миллиона рублей против 16,5 миллиона по плану.

Отчетно-выборное собрание признало работу секретаря парторганизации удовлетворительной. Но собрание отмечало и большие недостатки в работе парторганизации.

Парторганизация недостаточно активно занималась проверкой своих решений, неудовлетворительно руководила стеной печатью. Об этом говорили выступавшие в прениях коммунисты.

— Стенная газета выходит редко, — говорит член партии тов. Чистиков. — В газету попадают случайные заметки. Коммунисты и комсомольцы редко в нее пишут.

Трудовая дисциплина среди работников прилегла до сих пор находится на невысоком уровне. Много прогулов, опозданий. Парторганизация не вела достаточной борьбы с лодырями и прогульщиками.

В результате недостаточной партийно-массовой работы среди коллектива, — говорит член партии тов. Бурмаков, — у нас было много нарушений трудовой дисциплины. За год имелось более 140 опозданий на работу, утеряно свыше 100 человек за прогулы. Эта текущая работа должна наладить работу парторганизации.

Партийное собрание по-деловому обсуждало работу парторганизации за истекший период, указывало на недостатки и промахи, составило хороший доклад. Вновь избранное бюро должно подогнать его к исполнению своей работы.

И. ГУСЕВ.



Иностранная печать о военных действиях в Финляндии

СТОКГОЛМ, 19 февраля. (ТАСС) Вечерние вечерние газеты отводят много места сообщениям своих корреспондентов из Хельсинки.

СОФИА, 19 февраля. (ТАСС) Успехи советских войск в борьбе с белофиннами находят в последние дни широкий отклик в болгарской печати.

Шведский король одобрил решение правительства

ЛОНДОН, 19 февраля. (ТАСС) Стокгольмский корреспондент Рейтер сообщает, что шведский король одобрил решение правительства, об отказе Финляндии в военной помощи.

Провокационная деятельность поджигателей войны в Норвегии

ОСЛО, 19 февраля. (ТАСС) Как известно, месяц назад морской министр Англии Черчилль выступил с речью, в которой раскрыл подлинные планы англо-французского империализма, направленные к расширению театра войны.

орган социал-демократии «Арбейдербладе» Убедившись, что пропаганда норвежских «активистов» встречается в широких слоях норвежского народа.

Переговоры Галифакса с норвежским посланником

ЛОНДОН, 19 февраля. (ТАСС) Агентство Рейтер передает, что в переговорах с норвежским посланником министр Галифакс отказался удовлетворить требования Норвегии.

на германском пароходе «Альтмарк» английских военнопленных и согласился рассмотреть остальные пункты норвежской ноты.

Заявление Хамбро

ОСЛО, 19 февраля. (ТАСС) Норвежское агентство передает, что председатель норвежского парламента Хамбро заявил, что инцидент с германским пароходом «Альтмарк» вызвал в Норвегии сильнейшее негодование.

Английская жалоба

ЛОНДОН, 19 февраля. (ТАСС) По сообщению Рейтер, министерство иностранных дел опубликовало следующее заявление: «17 февраля Галифакс вручил норвежскому посланнику в Лондоне жалобу на действия норвежских властей».

На Западном фронте

ПАРИЖ, 19 февраля. (ТАСС) Сообщается: «Вчера, после сильной минометной подготовки, противник атаковал французский пост восточнее Мозеля».

БРЮССЕЛЬ, 19 февраля. (ТАСС) Газета «Журнал» сообщает, что в сегодняшнем обзоре: «к западу от Вогезов французская артиллерия расстреляла несколько отрядов немцев рабочих».

Война на море

ЛОНДОН, 19 февраля. (ТАСС) Морское министерство объявило о торпедировании шестого английского эскадры «Дарлинг».

БРЮССЕЛЬ, 19 февраля. (ТАСС) «Фельдшер боабхтер» сообщает, что перед входом в Дарданеллы выскочил на риф и сильно поврежден английский военный корабль.

Отказ Германии от Лондонской конвенции

ЛОНДОН, 19 февраля. (ТАСС) Как передает агентство Рейтер, Германия заявила, что она не считает себя больше связанной Лондонской конвенцией о ведении подводной войны.

Англо-французское экономическое соглашение

ПАРИЖ, 19 февраля. (ТАСС) Газета передает, что 17 февраля подписано новое англо-французское экономическое соглашение.

Военные действия в Китае

В ЮЖНОМ КИТАЕ

На юге провинции Гуанси китайские войска наступают на Наньнин двумя колоннами. Японские войска в основном уже очистили Наньнин.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

В провинции Суйюань и в западных окрестностях Уэньян продолжаются бои.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

На севере провинции Чжаэнань китайские войска заняли ряд позиций, постепенно подползая к Сюанью.

ЧУНЦИ, 19 февраля. (ТАСС)

Недавно на севере провинции Гуанлун отступившие японские войска уничтожили все на своем пути. Общее количество убитых японцев было около 10 тысяч человек.

Обзор военных действий

Начатое в конце января японскими войсками наступление в провинции Гуанси, в районе Наньнина, закончилось полной неудачей.

Южная часть и партизанские отряды не поддаются отступающим японским войскам, причиняя им большие потери.

После занятия японскими войсками 2 февраля Биньшаня, китайское командование разработало план окружения этой группы неприятеля в разгрома ее.

На севере провинции Суйюань произошли в начале февраля характерные дальнейший продвижением японцев на запад.

Соглашение с марионеточными властями Шанхая

ШАНХАЙ, 19 февраля. (ТАСС) 16 февраля между муниципальным советом международного соглашения в Шанхае и муниципальным советом Шанхая, находящимся под японским контролем, достигнуто соглашение о правах полицейской охраны в секторе примыкающих к селитрятам дорог в районе Шанхая.

Они заняли города Умань в Ляньши и близлежащие к границам провинции Нинся. Однако, китайские войска вытеснили японцев отступив.

В Центральном Китае упорные бои с переменным успехом происходят в провинции Чжаэнань, восточнее города Ханчжоу, в районе Сюанья.

США и Япония

НЬЮ-ЙОРК, 19 февраля. (ТАСС) По сведениям Ассошиэтед пресс, президентский спрос показал, что 7 членов сенатской комиссии по иностранным делам настроены в пользу запрещения вывоза товаров в Японию.

Рисовые бунты в Японии

ЧУНЦИ, 19 февраля. (ТАСС) Сообщают о рисовых бунтах в Японии. Во многих сельских районах состоялся демонстрация с требованием улучшить продовольственное положение.

В Фуку закрыты предприятия искусственного шелка

ТОКИО, 19 февраля. (ТАСС) В префектуре Фуку превращена работа предприятий по производству искусственного шелка и торговли искусственным шелком в связи с арестом многих промышленников и торговцев по обвинению в спекулятивных сделках.

На острове Хоккайдо произошло крупное волнение крестьян, открыто заявляющих, что японское правительство ведет войну в Китае не в интересах народа.

КРАЕВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЛЫЖАМ

ИТОГИ ТРЕХ ДНЕЙ

17 февраля проводился для мужчин бег патрулей на 30 километров, слалом (слалом — спуск с горы на лыжах, с большим количеством в намеченных пунктах поворотов).



На снимке: участница лыжных соревнований О. Грибова (Прибой).

Первое место в беге патрулей заняла команда 2 ОБА в составе: Шугалова, Колмогорова, Осипова, Подеревского.

На дистанции 20 километров для мужчин старшего возраста первое место занял Калмыков — 2 ОБА, со временем 1 час 36 минут 29 секунд.

По слалому первенство среди мужчин занял Томениев — «Прибой», со временем 42,4 секунды.

На 15 километров для женщин первого места занял Муратов — «Брылья Советов», со временем 1 час 18 минут 20 секунд.

Командное первенство по слалому среди мужчин заняла команда «Прибой», и среди женщин — команда 2 ОБА.

В этот же день на стадионе «Динамо» проводились для участвующих в личном первенстве по двоеборью прыжки на лыжах с трамплина.

18 февраля проводились соревнования на волепозированные дистанции по комплексу ГТО II-й степени: для женщин на 5 километров и для мужчин на 10 километров.

В итоге четырех дней соревнований на первом месте по первой группе кат 2 ОБА, на втором — «Прибой» и на третьем — «Динамо».

Сразу же со старта участники шли 500 метров в противогазах, затем на последнем километре, не снимая лыж, должны были преодолеть изгородь метровой высоты для мужчин, и 80 сантиметров для женщин.

По второй группе на первое место вышли команды спортсменов: «Брылья Советов» и «Десовиальца Востока».

Первым 10-километровой дистанции закончил с прекрасным результатом Моисеев — «Динамо», его время — 41 минута 19 секунд.

Второй и на третьем месте кат «Учитель» и др. между которыми незначительная разница в очках, результат соревнования решит стрельба, которая еще не закончилась.

Зимний лов рыбы

С большим подъемом проведет в этом году рыболовный лов наваги на сахалинских рыбозаводах «Тинь» и «Половинка».

В первом квартале эти рыбозаводы должны были выловить 24 тысячи центнеров, уже сейчас выловлено более 13 тысяч центнеров, кварталный план выполнен на 55 процентов.

О СОЗЫВЕ ПЯТОЙ РАЙОННОЙ КИРОВСКОЙ РАЙОННОЙ ПАРТИОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Пятая районная партийная конференция Кировского района города Хабаровска созывается 26 февраля 1940 года.

ПАРТИОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ГОРОДА ХАБАРОВСКА

4. Выборы делегатов на городскую и краевую партийные конференции. Норма представительства на конференции от 8 членом ВКП(б) один делегат с решающим голосом и от 50 кандидатов в члены ВКП(б) один делегат с совещательным голосом.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении Дома партийного просвещения (улица им. Карла Маркса, 34, вход с улицы Запарина) состоится семинар для кандидатов в члены ВКП(б) Центрального района по теме: «Социализм и коммунизм».

ИЗВЕЩЕНИЕ

Вход свободный. Центральный район ВКП(б). Ответственный редактор Т. Г. КАЛИНИКОВ.

Хабаровская Краевая государственная филармония. В помещении театра МУЗКОМЕДИИ (быв. клуб УНКВД). ТОЛЬКО ОДИН ВЕЧЕР Мари Казимировны НАРОВСКОЙ

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ СПЕКТАКЛИ ГОС. МОСКОВСКОГО КАМЕРНОГО ТЕАТРА 21 февраля «ЧЕСТЬ». Абон. 81.

В СВЯЗИ СО 100-ЛЕТИЕМ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЕЛИКОГО РУССКОГО КОМПОЗИТОРА П. И. Чайковского

С 21 ФЕВРАЛЯ ПО 10 МАРТА ЗЕМЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ХАБАРОВСКОГО ГОРКОМХОЗА (ул. Комсомольская, дом 42, комната 1).

КРАЕВЫЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ (помещение клуба УНКВД) 21 февраля «БОРИСИНСКАЯ ЯРМАРКА».

Хабаровская госуд. краевая филармония принимает заявки на тематические концерты, посвященные творчеству Чайковского.

ОТДЕЛ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА ПРИ ХАБАРОВСКОМ КРАЕВОМ УПРАВЛЕНИИ ПО ДЕЛАМ ИСКУССТВ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ НА ЗАОЧНЫЕ ТЕАТРАЛЬНЫЕ КУРСЫ

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ» Новый художественный фильм «ОГНЕННЫЕ ГОДЫ»

КИНОТЕАТР «СОВИНО» Звуковой фильм «ЗА СОВЕТСКУЮ РОДИНУ»

КИНОТЕАТР «СОВИНО» Звуковой фильм «ЗА СОВЕТСКУЮ РОДИНУ»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ заводу им. 20-летия ВЛКСМ: ВАХТЕРЫ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ, КОЧЕГАРЫ, ЗОЛЬЩИКИ, МАСЛЕНЩИКИ, МОТОРИСТЫ ШТАНГОВЫХ НАСОСОВ ОЧИСТИТЕЛЬНОГО СОУРУЖЕНИЯ, СЛЕСАРИ 6-7 РАЗРЯДОВ, МЕДНИКИ, ГАЗОСВАРЩИКИ, ЧЕРНОРАБОЧИЕ, УБОРЩИКИ.